IM-P704-02-ES

s i ra CTLS Issue 2
PiiYsarco

Posicionador neumatico
PP6

Instrucciones de Instalacién y Mantenimiento

1. Informacién de seguridad

2. Informacién general del
producto

3. Instalacion

4. Puesta en marcha

5. Mantenimiento

6. Recambios

7. Localizacion de averias

8. Aprobaciones

First for Steam Solutions © Copyright 2021

FS-JPFF’\*VF|:}C“\H’\"'!H(, SUSTAINABI I TY



1. Informacion de seguridad

El funcionamiento seguro de estas unidades solo puede garantizarse si su instalacion y puesta en marcha
se realizan correctamente y el manejo y el mantenimiento los realiza una persona cualificada (ver Seccién
1.13) segun las instrucciones de operacion. También debe cumplirse con las instrucciones generales de
instalacion y seguridad de construccion de lineas y plantas, asi como el uso apropiado de herramientas y
equipos de seguridad.

ADVERTENCIA La temperatura maxima del fluido de proceso debe ser la adecuada para
su uso si la unidad se va a utilizar en una atmésfera potencialmente explosiva. Para el
mantenimiento del dispositivo en una atmésfera potencialmente explosiva, se recomienda
el uso de herramientas que no produzcan y/o propaguen chispas.

Nota: Utilizacién del posicionador en una zona peligrosa.

= A fin de evitar la electricidad estatica, el posicionador debe estar conectado a tierra de
forma adecuada.

= Se debe evitar el funcionamiento con aire caliente a mas de 70 °C.
= El posicionador no debe utilizarse en una area de Zona 0.

= Para evitar la acumulacion de electricidad estatica, limpie el posicionador tinicamente con
un paio humedo.

1.2 Uso previsto

Consulte las instrucciones de instalacién y mantenimiento, el marcado del producto y la hoja de informacion
técnica, y compruebe que el producto es adecuado para el uso o aplicacion previstos. Los productos listados
a continuacién cumplen los requisitos de la Directiva 2014/34/EU (ATEX) para la utilizacion de equipos en
atmosferas potencialmente explosivas.

1.3 Acceso
Antes de realizar cualquier trabajo en este equipo, asegurese de que tiene buena accesibilidad y, si fuese
necesario, prepare una plataforma segura. Prepare un equipo de elevaciéon adecuado si se precisa.

1.4 lluminacion
Asegurese de que tiene la iluminacién adecuada, especialmente cuando el trabajo sea minucioso o
complicado.

1.5 Gases y liquidos peligrosos en las tuberias
Considere qué hay o qué ha podido haber en las tuberias. Considere: materiales inflamables, sustancias
perjudiciales para la salud o temperaturas extremas.

1.6 Condiciones medioambientales peligrosas

Considere areas de riesgo de explosiones, falta de oxigeno (por ej. tanques o pozos), gases peligrosos,
temperaturas extremas, superficies calientes, riesgos de incendio (por ej. mientras suelda), ruido excesivo
o maquinaria trabajando. El posicionador es apto para su instalacion en la Zona 1 o en la Zona 2 (gas). El
posicionador no se puede utilizar en la zona 0.

Posicionador neumatico PP6

spira
2 P )(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



1.7 El sistema

Considere qué efecto puede tener sobre el sistema completo el trabajo que debe realizar. ¢La accion que
va a realizar puede afectar a la seguridad de alguna parte del sistema o a trabajadores? (por ej. cerrar una
valvula de interrupcion, aislar eléctricamente)

Los peligros pueden incluir aislar orificios de venteo o dispositivos de proteccién, también la anulacion de
controles o alarmas. Cerrar y abrir lentamente las valvulas de interrupcion.

1.8 Presién

Aisle la entrada y salida y deje que la presion se normalice a la atmosférica. Considere un doble aislamiento
(bloqueo y purgado) y el bloqueo o el etiquetado de las valvulas cerradas. No asuma que el sistema esta
despresurizado aunque el manémetro de presion indique cero.

1.9 Temperatura

Deje que se normalice la temperatura después de aislar para evitar quemaduras.

1.10 Herramientas y consumibles
Antes de empezar a trabajar, asegurese de que dispone de las herramientas y consumibles adecuados.
Utilice siempre recambios originales Spirax Sarco.

1.11 Indumentaria de proteccion
Considere si necesitara indumentaria de proteccion para proteger de los riesgos de, por ejemplo, productos
quimicos, altas / bajas temperaturas, ruido, caida de objetos, dafios en ojos / cara.

1.12 Permisos de trabajo

Todos los trabajos han de ser realizados o supervisados por personal competente. El personal de instalaciéon
y los operarios deberan tener conocimiento del uso correcto del producto segun las Instrucciones de
Instalacién y Mantenimiento.

Donde se requiera, deberan estar en posesion de un permiso para realizar el trabajo. Donde no exista un
sistema similar, se recomienda que una persona responsable sepa en todo momento los trabajos que se
estan realizando y, donde sea necesario, nombre una persona como responsable de seguridad.

Si fuese necesario, coloque sefiales de advertencia.

1.13 Manipulacion

La manipulacién de productos grandes y/o pesados puede presentar riesgos de lesiones. Alzar, empujar,
tirar, transportar o apoyar una carga manualmente puede causar lesiones, especialmente en la espalda.
Debera evaluar los riesgos teniendo en cuenta la tarea, el usuario, la carga y el entorno de trabajo, y utilizar
un método de manejo adecuado en funcion de las circunstancias del trabajo realizado.

1.14 Riesgos residuales

Durante el uso normal, la superficie externa del producto puede estar caliente. Muchos productos no
tienen autodrenaje. Tenga cuidado al retirar el producto de una instalacion (consulte las 'Instrucciones de
mantenimiento’).

1.15 Heladas

Deben hacerse las previsiones necesarias para proteger los productos que no tienen autodrenaje de los
dafnos producidos por heladas en ambientes donde pueden estar expuestos a temperaturas por debajo
de cero.

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 3



1.16 Eliminacion
A menos que las Instrucciones de Instalacién y Mantenimiento indiquen lo contrario, este producto es
reciclable y no es perjudicial para el medio ambiente si se elimina con las precauciones adecuadas.

1.17 Devolucion de productos

Se recuerda que, de acuerdo con la legislacion de la Comunidad Europea sobre la salud, seguridad e
higiene, el cliente o almacenista que devuelva productos a Spirax Sarco para su reparacion o control debe
proporcionar la informacion necesaria sobre los peligros y las precauciones que hay que tomar debido a los
residuos de productos contaminantes o dafios mecanicos que puedan representar un riesgo para la salud
o seguridad medio ambiental. Esta informacion ha de presentarse por escrito incluyendo la documentacion
de seguridad e higiene de cualquier sustancia clasificada como peligrosa.

Procedimiento de devolucién de productos

Rogamos proporcione la siguiente informacién con la devolucién de cualquier equipo:

1. Sunombre, nombre de la empresa, direccion y nimero de teléfono, nimero de pedido y de factura y la direccion
de entrega del equipo reparado.

2. Descripcion del equipo que se devuelve.
3. Descripcion del fallo.
4. Siel equipo devuelto esta bajo garantia, indique:
i)  Fecha de compra
ii)  Numero de pedido original
i) Numero de serie
Devolver los equipos a su oficina local Spirax Sarco.

Asegurese de que todos los equipos estan convenientemente embalados para el transito (preferiblemente en el
embalaje original).

Posicionador neumatico PP6

spira
4 P )(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



2. Informacién general del producto

2,1 Introduccién

El PP6 es un posicionador neumatico que requiere una sefial de control de 0,2 a 1 bar, y ha sido disefiado para su
uso con valvulas con actuadores neumaticos lineales y rotativos. El posicionador compara la sefial neumatica que
recibe desde un controlador con la posicion real de la valvula y varia la sefial de salida al actuador neumatico en
consecuencia. Se suministra un kit de montaje para todos los actuadores neumaticos compatible con el estandar
NAMUR.

2.2 Descripcion de la etiqueta

= Modelo Indica el nimero de modelo y los simbolos adicionales.
= Proteccion contra entradas Indica el grado de proteccién de la carcasa.
= Seial de entrada Indica el rango de la sefial de entrada.

= Temperatura operacion Indica la temperatura de funcionamiento permitida.

Indica la temperatura ambiente permitida en la que el producto sigue siendo

= Temperatura ambiente )
a prueba de explosiones.

= Presiéon de suministro Indica el rango de presion de suministro.
= Numero de serie Indica el nimero de serie Unico.
= Afo. Mes Indica el afio y el mes de fabricacién.

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 5



2.3 Principio de funcionamiento
2.3.1 Posicionador lineal
Cuando aumenta la PRESION DE LA SENAL DE ENTRADA para abrir la valvula, @ el fuelle se estira y empuja

@ la compuerta hacia el lado opuesto de @ la tobera.

El hueco entre @ la tobera 'y @ la compuerta se ensancha y desde la parte interior del @ piloto, el aire del interior
de © la camara sale por @ la tobera.

Debido a este efecto @, el carrete se mueve hacia la derecha.

Acontinuacion, @ el asiento que estaba bloqueado por el obturador empuja el obturador y la presién suministrada
(aire) pasa por @ el asiento y el puerto OUT1 y entra en la camara del actuador.

La presion de la camara aumentara y, cuando haya suficiente presion dentro de la camara para empujar @ el
resorte del actuador, @ el vastago del actuador comenzara a bajar y, a través de la palanca de realimentacion, el
movimiento lineal del vastago sera convertido en movimiento de rotacién de la palanca span.

Este movimiento rotativo de la palanca span hara girar de nuevo el ® span y tirara del resorte span.
Cuando la posicién de la valvula alcanza la presion de la sefial de entrada, la fuerza de traccion del resorte
spany la fuerza del @ fuelle se equilibran y mueven @la compuerta a su posicion original para reducir el espacio

entre @ la tobera.

La cantidad de aire que se expulsa a través de ® la tobera se reducira y ® la presion de la camara volvera a
aumentar.

® El carrete volvera a su posicién original a la izquierda y el obturador también se movera en la misma direccion,
bloqueando @ el asiento para impedir que el aire entre en la camara a través del SUPPLY (SUMINISTRO).

Como resultado, el actuador se detendra y el posicionador volvera a su estado normal.

Posicionador neumatico PP6

spira
6 P )(sal‘co IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



Suministro

Presion de la sefial de
entrada

Obturador 17

1 Motor de par 10
2 Compuerta 1
3 Tobera 12
4  Piloto 13
5 Carrete 14
6 Camara de suministro 15
7 Asiento 16
8

9

Céamara

Cémara del actuador

Resorte del actuador

Vastago del actuador

Palanca de realimentacion
Palanca span (movimiento rotativo)
Ajustador span

Resorte span

Ajustador a cero

Fig. 2 Posicionador lineal con actuador

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco



2.3.2 Posicionador rotativo
Cuando aumenta la PRESION DE LA SENAL DE ENTRADA para abrir la valvula el fuelle se estiray empuja @ la
compuerta hacia el lado opuesto de ® la tobera.

El hueco entre @ la tobera'y @ la compuerta se ensancha y desde la parte interior del @ piloto, el aire del interior
de © la camara sale por @ la tobera.

Debido a este efecto @, el carrete se mueve hacia la derecha.

A continuacién, @ el asiento que estaba bloqueado por el obturador empuja el obturador y la presién
suministrada (aire) pasa por @ el asiento y el puerto OUT1 y entra en la cdmara del actuador a través de OUT1.

Entonces, @ la presion OUT1 de la camara aumentara y @ el vastago del actuador girara y a través del @ eje
de realimentacion, el movimiento de rotacion del actuador se transferira a @ la leva.

Este movimiento hara girar la palanca span y tirara @ del resorte span.
Una vez que se alcanza la sefial de entrada establecida, la fuerza de traccién del resorte span ® y la potencia del
par motor @ se equilibraran y moveran la compuerta ® de vuelta a su posicion original para reducir la distancia

con la tobera ®.

La cantidad de aire que se expulsa a través de ® la tobera se reducira y ® la presion de la camara volvera a
aumentar.

® El carrete volvera a su posicién original a la izquierda y el obturador también se movera en la misma direccion,
bloqueando @ el asiento para impedir que el aire entre en la camara a través del SUPPLY (SUMINISTRO).

Como resultado, el actuador se detendra y el posicionador volvera a su estado normal.

Posicionador neumatico PP6

spira
8 P )(sal‘co IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



Out 2

Out 2

Suministro

®\\-—/

Presion de la sefial de
entrada

-

Motor de par
Compuerta

Tobera

Piloto

Carrete

Céamara de suministro
Asiento

Obturador

0 N o a b~ WO N

10
1
12
13
14
15
16

Out 1

Camara

Camara del actuador
Resorte del actuador
Vastago del actuador
Leva

Palanca span
Resorte span

Ajustador a cero

Fig. 3 Posicionador rotativo con actuador

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco




3. Instalacidon

Nota: Antes de instalar, lea cuidadosamente la 'Informacion de seguridad’ en la Seccion 1.

Este documento se proporciona como una guia y se recomienda que se lea detenidamente antes de la
instalacion. También se deben leer las Instrucciones de Instalacién y Mantenimiento de la valvula de
control y actuador.

3.1 Seguridad

Cuando instale un posicionador, asegurese de leer y seguir las instrucciones de seguridad.

= Cualquier presién de entrada o de suministro a la valvula, al actuador o a otros dispositivos
relacionados debe ser desactivada.

= Para evitar que todo el sistema se «apague», utilice una valvula de bypass u otro equipo de
apoyo.

= Asegurese de que no queda presién en el actuador.
= El posicionador dispone de una tapa de venteo para evacuar el aire interno y drenar el agua
de condensacion interna.

Cuando instale el posicionador, asegurese de que la tapa de venteo esta orientada hacia abajo. De lo contrario, el
agua de condensacion podria causar corrosion y dafios en las piezas internas.

v

Tapa de
venteo

venteo

venteo . " .
Direccion de tierra

%

Fig. 4 Posiciones correctas de la tapa de venteo

Posicionador neumatico PP6

ir
10 sp a)(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



3.2 Emplazamiento

El posicionador debe ser montado con suficiente espacio para permitir abrir la tapa y tener acceso a las conexiones.
Al montar en un actuador, asegurar que el posicionador no estara expuesto a una temperatura ambiente fuera del
rango de -20 °C a +70 °C. El rango de proteccion del posicionador es IP66. Se debe considerar la conexién del aire
de suministro (1,4 a 7 bar r) y la sefial de control (0,2 - 1,0 bar) antes de la eleccién de la ubicacion.

3.3 Herramientas para instalaciéon
= Juego de llaves hexagonales para tornillos de cabeza hueca hexagonal
= Destornilladores (+) y (-)

= Llaves para tornillos de cabeza hexagonal

3.4 Instalacion del posicionador lineal
El posicionador lineal debe instalarse en valvulas de movimiento lineal, como las de globo o compuerta, que
utilizan actuadores de diafragma o pistén con retorno por resorte.

.| . .z
(r Direccion del
Marcado 3
. Carrera . localizador
Posiciones del de la Kit del pasador
de montaje | localizador . MTG P
valvula de
del pasador

realimentacién

20

" PY1
Central N/A p~ -

g0 PY2
70

20
30

uy3

Lado
izquierdo

mjiw|>»| 0O

=
50 -

uy1
70

Fig. 5 Ejemplo de instalacion

Antes de empezar con la instalacion, asegurese de que los siguientes componentes estan disponibles.
= Posicionador

= Kit de montaje

= Tuberia de suministro de aire y acoplamientos

= Tuberia de sefial y acoplamientos al actuador

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 1"



3.5 Pasos para realizar la instalacion

3.5.1 Montaje central

1.
2,

Monte la palanca de realimentacion en el posicionador, sujetandola con un tornillo y una tuerca M6.

Monte el soporte de montaje en la parte posterior del posicionador, pasando la palanca de realimentacion a

través de la abertura del soporte; sujete con 4 tornillos M8 y arandelas.

Monte el pasador de realimentaciéon en el localizador del
pasador de realimentacién y fijelo con una tuerca. Fije el
localizador del pasador de realimentacion al acoplamiento
del actuador con tornillos M6, asegurandose de que el
pasador de realimentacion esté a la izquierda de la linea
central del actuador.

Conecte el suministro de aire al actuador para posicionar la
valvula en mitad de la carrera (consulte la Fig. 9).

Monte el posicionador en el actuador, asegurandose de
que el pasador de realimentaciéon encaja con la palanca
de realimentacion y que el resorte tensor esta en el lado
correcto del pasador de realimentacion (consulte la Fig.
8). Mueva el posicionador hacia arriba o hacia abajo, de
manera que la palanca de realimentacion quede horizontal.

Fije el soporte de montaje a la horquilla del actuador con un
tornillo M8 y una arandela elastica (o pernos en "U", si procede).

Identificacion del hardware

Descartar al montar el UBC

A  Soporte
C Palanca 20-30 Solo EY1/PY1
D Palanca 50-80 Solo EY2/PY2
H Localizador 20-30 Solo EY1/PY1
K Localizador 50-80 Solo EY2/PY2
M Pasador
P Resorte
O Separador Solo PY1/PY2
R PernoenU Solo UBC
S Tornillo de cabeza cilindrica M8
T Tornillo de cabeza hexagonal M8
U Arandela elastica M8
V  Arandela plana M8 Acoplamiento del
actuador
W  Tuerca M8
X  Tornillo de cabeza cilindrica M6
Y Tuerca M5
Z Tuerca, arandela elastica y tornillo suministrados
con el posicionador PP6/PP6
Posicionador neumatico PP6
12 splra)(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



Posicionador
(se muestra el PP6)

’ \ y Solo posicionadores PP6

& RS
IR

Horquilla del actuador o pilar

Instale el pasador en el orificio correspondiente segun la carrera 20, 30, 50 o 70 (observe el marcado en la cara
frontal)

Fig. 6 Despiece del conjunto de montaje central
(Se muestra el posicionador PP6; para el PP6, no se necesitan separadores)

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 13



3.5.2 Montaje lateral

1. Monte la palanca de realimentacion en el posicionador,
sujetandola con un tornillo y una tuerca M6.

2. Monte el soporte de montaje en la parte posterior del
posicionador, sujetandolo con 4 tornillos M8 y arandelas.

3. Monte el pasador de realimentaciéon en el localizador
del pasador de realimentacion y fijelo con una tuerca.
Fije el localizador del pasador de realimentacion
al acoplamiento del actuador con tornillos M6,
asegurandose de que el localizador del pasador de
realimentacion esta posicionado de acuerdo con la tabla
de localizadores del pasador de realimentacion.

4. Conecte el suministro de aire al actuador para posicionar
la valvula a mitad de carrera (consulte la Fig. x.)

5. Monte el posicionador en el actuador, asegurandose de
que el pasador de realimentacién encaja en la palanca
de realimentacion y el resorte tensor esta en el lado
correcto del pasador de realimentacion (consulte la Fig.
X). Mueva el posicionador hacia arriba o hacia abajo,
de manera que la palanca de realimentacién quede
horizontal.

Fije el soporte de montaje a la horquilla del actuador con
un tornillo M8 y una arandela elastica (o pernos en "U", si
procede).

Identificacion del hardware

B Soporte

E Palanca 10-40 Solo UY3

F  Palanca 30-70 Solo UY1

G Palanca 60-100 Solo UY2/UY4
J  Localizador 65-70-75 Solo UY2

L Localizador - ranurado UY1/UY3/UY4
N Pasador

P Resorte

R PernoenU Solo UBC

S Tornillo de cabeza cilindrica M8

T Tornillo de cabeza hexagonal M8

U Arandela elastica M8

V  Arandela plana M8

W  Tuerca M8

X  Tornillo de cabeza cilindrica M6 UY1/UY3/UY4
Y Tuerca M5

Z Tuerca, arandela elastica y tornillo suministrados con el

posicionador PP6/PP6

Pasador

izquierdo )
p.ej.D-L Acoplamiento
\Rﬂ/ del actuador
P A3 N
GHHD [ D
XX A
GeH+ [ b
3 | ~N L/
= A \
e TEED
h ] 7 @ >
(—- E ;gg
Marcadores /L> Pasador
de tornillos derecho
de cabeza p.ej.C-R
Fig. 7.1

Posicion de montaje para el localizador del
pasador de realimentacion

Solo UBC s j\

e

Horquilla del actuador o pilar

Posicionador neumatico PP6

14 sPIra)(SaI‘CO

IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



[

/Coloque el pasador en el \\

orificio correspondiente
segun la carrera 65, 70 o
75 (observe el marcado
en la cara frontal)

7

Posicionador
(se muestra el PP6)

UY1/UY3/UY4 7\ —
deben montarse

y ajustarse a :

la aplicacion

(consulte la

tabla de la

pagina anterior

y la Figura

7.1 para mas

detalles)

Acoplamiento
del actuador

Descartar al
montar el UBC

Fig. 7.2 Despiece del conjunto de montaje lateral (se muestra el posicionador PP6)

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 15



[ N/ \

;||||||||||||||||||||||||ﬁbu|||[m'\ f1|||||||||||||||||||||||r$||n|||||~'

L1 OJ— L
| 0| \@J \ 30 4
l\ L Lo _,|'r "\ L

- I

r

N i
. Pasador de . /
. .. [
\\ Resorte de realimentacion \ .
~_ palanca - - P
s L
T - - e - e =T

Fig. 8 Forma correcta de insertar el pasador de realimentacion entre la palanca de realimentacién y el
resorte de la palanca

Fig. 9 Palanca de realimentacion y vastago
de la valvula

1— 50%

ﬁ IlIIIIII*IIlllﬁlllllhlllllllIIII‘IIlIIIIIIlII|IIIIIIIIlIII*I|lIII
@ ) C f—;" mﬁ % ) e ) Carrera: 30 mm
[ETRTINE Y TTTNETTET TR TIRT, SR TTARTIE IR ETIN. 2T ] |
o { [ rrera: 70 mm
0 T B &7 0 .ﬁ Carrera: 70

|

Fig. 10 Palanca de realimentacion y ubicacion del pasador de realimentacion

Posicionador neumatico PP6

spira
16 P )(sal‘co IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



Topes de parada

Tope de la palanca lineal

Fig. 11

Espacio libre
~ de carrera completa

El tope de la palanca lineal no debe tocar los topes del posicionador en la carrera de la valvula de 0% ~

100%.

3.6 Instalacion del posicionador rotativo

El posicionador rotativo debe instalarse en valvulas de movimiento rotativo, como las de bola o mariposa, que
utilizan cremallera y pifién, yugo escocés u otro tipo de actuadores cuyo vastago gira 90 grados. Antes de

empezar con la instalacion, asegurese de que los siguientes componentes estan disponibles.
Componentes

Posicionador

Juego de soportes rotativos (2 piezas)
Kit de montaje

Tuberia de suministro de aire y acoplamientos

Tuberia de sefial y acoplamientos al actuador

Fig. 12 tipo Namur

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco

17



3.7 Informacion sobre el soporte rotativo

El juego de soporte rotativo (incluido con el posicionador) contiene dos componentes. El soporte esta disefiado
para encajar en el actuador con una altura de vastago (H) de 20 mm, 30 mm y 50 mm segun la norma VDI/VDE
3845. Para ajustar la altura del soporte, consulte las siguientes figuras.

Elija los orificios correctos segun la altura
del vastago del actuador (H) (consulte la
Figura 14, ambos extremos)

Actuador de la valvula de esfera

Fig. 13 Posicionador y kit de montaje

Posicionador neumatico PP6

ir
18 sp a)(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



Identificacion del hardware Vastago del

A

Soporte (posicionador) actuador

Soporte (actuador)

Tornillo de cabeza hexagonal M8

30 (H)

Arandela plana M8

/

Tornillo de cabeza cilindrica M5
Actuador J

Arandela elastica M5

Arandela plana M5 Fig. 14 Altura del vastago del actuador

Tornillo de cabeza cilindrica M6

Arandela elastica M6

FlX|«“|®@|mMm|o|Oo|w

Tuerca M6

3.8 Pasos de instalacion del posicionador rotativo

1.

La altura del vastago del actuador Spirax (BVA300) es de 30 mm; monte los soportes como se muestra en
la Fig. 13.

Al realizar el montaje, debe fijar la posicion de giro como se indica en la Fig. 13, especialmente importante
para actuadores de doble efecto.

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 19



3.9 Conexion

3.9.1 Conexiones neumaticas

Advertencia: El suministro de aire debe ser seco y libre de aceite y polvo segun la norma ISO 8573-1:2010 Clase
3:3:3. El suministro de aire sucio puede dafiar el producto e invalidar la garantia.

Para un mejor rendimiento, ajustar la presion del aire a 0,5 bar r por encima de la presién necesaria para una
carrera completa del actuador.

Compruebe todas las conexiones en busca de fugas. Tenga en cuenta, sin embargo, que el PP6 purga aire en el
funcionamiento normal a una velocidad de aproximadamente 2,5 LPM con una presion de suministro de 1,4 bar.

Seiial

Las conexiones neumaticas se encuentran en la parte izquierda y en la parte inferior del posicionador y estan
identificadas como 'SUPPLY'y 'OUT":

SENAL - Sefial de aire 0,2 a 1,0 bar

'SUPPLY' — Suministro de aire - 1,4 bar r 7 bar r, dependiendo del rango requerido del resorte del actuador.
'OUT' - Sefal de salida al actuador.

Las conexiones son NPT hembra %4". El tubo de conexién entre el posicionador y el actuador debe ser de al menos
6 mm de diametro exterior.

3.9.2 Conexion de aire - Actuador de simple efecto (Posicionador de montaje lateral)

3.9.2.1 - Ajuste de la direccién del conexionado y del span para el actuador lineal DA de simple efecto

Mover hacia arriba en caso de fallo neumatico Mover hacia arriba en caso de fallo neumatico
out2 / <=

Actuador
RA

Al aumentar la sefial
Out2 de entrada

Al aumentar la sefial

1

\_ Out

de entrada
Accioén directa Accioén inversa
Nota: Nota:
En caso de montaje central, invierta la palanca En caso de montaje central, invierta la palanca
span span

Posicionador neumatico PP6

ir
20 sp a)(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



3.9.2.2 - Ajuste de la direccion del conexionado y del span para el actuador lineal RA de simple efecto

Mover hacia abajo en caso de fallo neumatico
Actuador
RA

——f =
Qut2

Al aumentar la sefial
de entrada

Accion directa
Nota:

En caso de montaje central, invierta la palanca

span

Mover hacia abajo en caso de fallo neumatico

Actuador
RA

Qut1

Al aumentar la sefial
out1 de entrada

Accion inversa

Nota:

En caso de montaje central, invierta la palanca

span

3.9.2.3 - Ajuste de la direccion del conexionado y de la leva para el actuador rotativo de simple efecto

e \\\

Al aumentar la sefial

ministro &
Suministro de entrada

Out2

Accion directa

Cojinete
Sefial \

Suministro

Al aumentar la sefial
de entrada Outt

Accion inversa

Posicionador neumatico PP6

IM-P704-02-ES CTLS Issue 2

SPIr8%arco 21



3.9.3 Actuador de doble efecto (posicionador de montaje lateral)

3.9.3.1 Ajuste de la direccion del conexionado y de la leva para el actuador lineal de doble efecto

-

o i/
T\ -

Al aumentar la sefial

de entrada i Al aumentar la sefial
Y
de entrada
- .z .
Accion directa Accion inversa
Nota: Nota:
En caso de montaje central, invierta la palanca En caso de montaje central, invierta la palanca
span span

3.9.3.2 Ajuste de la direccion del conexionado y de la leva para el actuador rotativo de doble efecto
AN
(/ Leva

Cojinete /< /

——7

Sefial Span

Suministro N

Out?
Suministro
Al aumentar la sefial

Al aumentar la sefial de entrada

de entrada
Accion directa Accioén inversa

3.9.4 Conexiones neumaticas

El PP6 solo requiere una sefal de 0,2 a 1,0 bar.

4. Puesta en marcha

4.1 General
= El posicionador utiliza una suministro de aire de 1,4 a7 barr

=  Si se utiliza en una zona peligrosa, el posicionador debe estar conectado a tierra

Posicionador neumatico PP6

spira
22 P )(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



4.3 Ajuste RA o DA

4.3.1 Posicionador lineal

1. Montaje lateral: si el eje del actuador se mueve hacia abajo cuando la sefial de entrada aumenta, monte el
"Span" en el orificio roscado M6 superior como en la Fig. 15 siguiente (DA).

Montaje central: si el eje del actuador se mueve hacia abajo cuando la sefal de entrada aumenta, monte el
"Span" en el orificio roscado M6 inferior como en la Fig. 16 siguiente. (DA)

-
————— Macho
de roscar

M6 Rodillo

Palanca de
realimentacién

Eje de ajuste

Le—— =l

Palanca span

Nota:

Los esquemas muestran
el montaje lateral con
palanca

Fig. 15 Instalacion del span (lateral = DA, central = RA)

/— Tornillo de fijacion
E Eje de ajuste

i e R N

Rodillo

D\ Rosca M6

Fig. 16 Montaje del span lineal

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 23



2. Montaje lateral: si el eje del actuador se mueve hacia arriba cuando la sefial de entrada aumenta, monte el
"Span" en el orificio roscado M6 inferior como en la Fig. 17 siguiente (RA).

Montaje central: si el eje del actuador se mueve hacia arriba cuando la sefial de entrada aumenta, monte el
"Span" en el orificio roscado M6 superior como en la Fig. 15 siguiente (RA).

] I
1 Palanca span :
[ -
1 7 | 7
) ) I : | : Palanca de
Eje de ajuste 1 | realimentacion
LS LS
| |
| |
h i‘m ] a.l'
I ]
£y F2”
s re
1 Iy
1 Iy
]
Span 1——I| }' 5

1
|
1 Rodillo
]
] .

.-_rl, M6 superior - ———-m

I Jin il | Nota:

[ w I.I.r_J Los esquemas muestran
e == el montaje lateral con
palanca

Fig. 17 Instalacion del span (lateral = RA, central = DA)

Posicionador neumatico PP6

spira
24 P )(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



4.4 Posicionador rotativo

1. Si el eje del actuador gira en el sentido de las agujas del reloj cuando se aumenta la sefial de entrada, si
es necesario, vuelva a montar la leva de manera que la superficie con las letras "DA (Direct Acting)" (accion
directa) esté orientada hacia arriba.

2. Siel eje del actuador gira en sentido contrario a las agujas del reloj cuando se aumenta la sefial de entrada, si
es necesario, vuelva a montar la leva de manera que la superficie con las letras "RA (Reverse Acting)" (accion
inversa) esté orientada hacia arriba.

3. Coloque el actuador en el punto inicial.

4. Ajuste la leva de forma que la linea de referencia de la leva grabada marcada con "0" se sitte en el centro del
cojinete span y fijela apretando la tuerca.

I Linea de referencia
de la leva

Cojinete

En sentido contrario
a las agujas del reloj
Fig. 19 Instalacion de la leva (RA)

Fig. 18
Instalacién de la leva (DA)

En el sentido de las agujas del reloj

'-;-' M3 x 5L, tornillo de cabeza segmentada

|
—— |ndicador

Tuerca M6

Arandela de retenciéon Nord

= Eje principal rotativo

Fig. 20
Piezas (estandar)

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 25



4.5 Ajuste - Punto cero

Establezca la sefial de entrada en 0,2 bar (o 1 bar)
como sefal de control inicial y gire el ajustador de la
manivela de la unidad de puesta a cero hacia arriba
o hacia abajo para ajustar el punto cero del actuador.
Consulte la siguiente figura para aumentar o disminuir
el punto cero.

Fig. 21 Unidad de puesta a cero

4.6 Ajuste - Span

1. Después de ajustar el punto cero, proporcione la sefial de entrada a 1 bar (o 0,2 bar) como sefial de control
final y compruebe la carrera del actuador. Si la carrera es demasiado baja, debe aumentarse el span. Si la
carrera es demasiado alta, debe reducirse el span.

2. Elcambio de span afectara al ajuste del punto cero, por lo que el punto cero debe ajustarse de nuevo después
de ajustar el span.

3. Es necesario realizar los dos pasos anteriores varias veces hasta que tanto el cero como el span estén
correctamente ajustados.

4. Una veztodo esté ajustadMente, apriete el tornillo de fijacion. —

Tornillo de fijacion

~

Tornillo de fijacién

Fig. 22 Unidad de span lineal Fig. 23 Unidad de span rotativo

Posicionador neumatico PP6

spira
26 P )(sal‘co IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



4.7 Ajuste - Interruptor A/M (Auto/Manual)

1. El interruptor Auto/Manual se encuentra en la parte superior de la unidad piloto. El interruptor Auto/Manual
permite saltarse el posicionador. Si el interruptor A/M se gira en sentido contrario a las agujas del reloj (hacia la
"M", Manual), la presién de suministro se suministrara directamente desde el puerto OUT1 del posicionador al
actuador, independientemente de la sefial de entrada. Por otro lado, si se gira el interruptor en el sentido de las
aguijas del reloj (hacia la "A", Auto) y esta bien apretado, el posicionador funcionara normalmente con la sefial de
entrada. Es muy importante comprobar el nivel de presion permitido del actuador cuando se afloja el interruptor.

2. Compruebe si la presion de suministro es demasiado alta.

3. Después de usar la funcion "Manual”, el interruptor Auto/Manual debe ser devuelto a la posicion "Auto".

Fig. 24 Ajuste del interruptor A/M

Posicionador neumatico PP6

spira
IM-P704-02-ES CTLS Issue 2 P )(sarco 27



5. Mantenimiento

5.1 Mantenimiento periodico

1. Elimine el liquido acumulado dentro del filtro de aire comprimido, ya que las impurezas como aceite, agua y
suciedad haran que el funcionamiento sea irregular.
2. Asegurese de que la presion del suministro de aire es correcta.

3. Compruebe visualmente que el conjunto de la valvula funciona correctamente.

4. Limpie la unidad con un pafio humedo o productos antiestaticos

6. Recambios

No hay repuestos para el posicionador

Posicionador neumatico PP6

ir
28 Sp a)(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



7. Localizacion de averias

Sintoma

Solucion

1)

Compruebe el nivel de presion de suministro. El nivel debe ser de al menos
1,4 bar. En el caso de los actuadores de retorno por resorte, el nivel de presiéon
de suministro debe ser mayor que la especificacion del resorte.

2) Compruebe si el posicionador recibe correctamente la sefial de entrada. La sefial
El posicionador no debe serde 0,2- 1,0 barr.
responde a la seal de . - .
entfada 3) Compruebe si el punto cero o el punto de span estan bien ajustados.

4) Compruebe sila tobera del posicionador esta bloqueada. Asimismo, compruebe
si el posicionador recibe la presién y esta se expulsa a través de la tobera. Sila
tobera esta bloqueada con alguna sustancia, envie el producto para su reparacion.

5) Compruebe si la palanca de realimentacion se ha instalado correctamente.
Compruebe el interruptor Auto/Manual. Si el interruptor esta dafiado, pédngase

La presién de OUT1 en contacto con la oficina local de Spirax Sarco, indicando el nimero de serie.

alcanza el nivel de

presién de suministro 2) Compruebe si hay un espacio o dafios entre la tobera y la compuerta.

y no vuelve a bajar. Sihay dafios, pongase en contacto con la oficina local de Spirax Sarco, indicando
el nimero de serie.

La presion se 1) Compruebe sila tobera del posicionador esta bloqueada. Asimismo, compruebe

descarga solo con el si el posicionador recibe la presién y esta se expulsa a través de la tobera. Sila

interruptor manual tobera esta bloqueada con alguna sustancia, péngase en contacto con la oficina

automatico. local de Spirax Sarco, indicando el nimero de serie.

1) Compruebe si el resorte estabilizador se ha desplazado. (Junto a la unidad piloto)

Se producen — — -

oscilaciones (hunting) 2) Compruebe si existe friccion entre la valvula y el actuador. En caso afirmativo,
aumente el tamafio del actuador o reduzca el nivel de friccion.

El actuador solo 1) Compruebe si el span o la leva del posicionador estan instalados correctamente

se mueve en las y corresponden a la accién directa o inversa del actuador. En caso contrario,

posiciones de apertura consulte las secciones 4.3 0 4.4.

y cierre total.

1) Compruebe siel posicionador lineal esta bien colocado. Compruebe especialmente
si la palanca de realimentacion esta paralela al suelo en el punto 50%.

La linealidad es 2) Compruebe si el punto cero y el punto de span se han ajustado correctamente.
demasiado baja. Si se ha ajustado alguno de los dos valores, se debe reajustar el otro.

3) Compruebe si el nivel de presiéon de aire de suministro es estable desde el
regulador. Si el nivel es inestable, debe sustituirse el regulador.

1) En el caso de un actuador de doble efecto, compruebe si el ajuste del asiento se
ha realizado correctamente. Para cualquier consulta sobre el ajuste del asiento,
pongase en contacto con Spirax Sarco.

La histéresis es 2) Cuando la palanca de realimentacion y el resorte de la palanca estan flojos,
demasiado baja. puede producirse un juego excesivo. Para evitar que esto se produzca, ajuste
el resorte de la palanca.

3) Compruebe si el pasador de realimentacion a la palanca de realimentacion

estéa bien apretado.

IM-P704-02-ES CTLS Issue 2

Posicionador neumatico PP6

SPIr8%arco 29



8. Aprobaciones

ATEX

Clasificacion: 1 2GD Ex h lIC Tb Gb
Ex h IlIC T85 °C Db

Temperatura ambiental: -20 ~ 70 °C (-4 ~ 158°)

30

Posicionador neumatico PP6

SP'ra)(sarco

IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



8.1 Declaracion de conformidad

spiraxsarco.com

Apparatus model/Product:

Name and address of the manufacturer or his
authorised representative:

2014/34/EU

conformity is declared:

ATEX Directive

Additional information:

ATEX coding:

On behalf of:

(name, function):

(place and date of issue):

GNP234-EU-C/03 issue 2 (EN)

spira EN
P }g;arco

EU DECLARATION OF CONFORMITY

Pneumatic Positioner
PP6

Spirax Sarco Ltd,
Runnings Road
Cheltenham
GL519NQ

United Kingdom

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union harmonisation legislation:

ATEX Directive

References to the relevant harmonised standards used or references to the other technical specifications in relation to which

EN 1127-1:2019
EN ISO 80079-36:2016
EN ISO 80079-37:2016

112GD Ex h IIC T6 Gb
Ex h llIC T85°C Db

Spirax Sarco Ltd,

M Sadler
Steam Business Development Engineering
Product Integrity & Compliance Manager

Cheltenham
2021-06-24
Page 1/1

Posicionador neumatico PP6

IM-P704-02-ES CTLS Issue 2

sPIra)(SaI‘CO




8.1 Declaracion de conformidad

spiraxsarco.com

DECLARATION

Apparatus model/Product: Pneumatic Positioner
PP6

Name and address of the manufacturer or his Spirax Sarco Ltd,
authorised representative: Runnings Road
Cheltenham
GL51 9NQ
United Kingdom
This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant statutory requirements of:

S12016 No.1107 * The i it and Pr y for Use in
Potentially i es R lations 2016

(*As amended by EU Exit Regulations)

References to the relevant designated standards used or references to the other technical specifications in relation to which
conformity is declared:
S12016 No.1107 * EN 1127-1:2019
EN ISO 80079-36:2016
EN ISO 80079-37:2016

Additional information:
Explosion proof coding: €9 11 2GD Ex h IiC T6 Gb
Ex h IlIC T85°C Db

On behalf of: Spirax Sarco Ltd,

(name, function): M Sadler
Steam Business Development Engineering
Product Integrity & Compliance Manager
(place and date of issue): Cheltenham 09 August 2021
GNP234-UK-C/03 issue 1
Page 1 of 1

Posicionador neumatico PP6

ir
32 SP a)(sarco IM-P704-02-ES CTLS Issue 2



